

EL CARDENAL - ARZOBISPO DE NUEVA YORK BENDICE A TODOS LOS CATOLICOS ESPAÑOLES

Clamoroso recibimiento del pueblo madrileño a Msr. Spellman

Solemnes recepciones en la embajada de los Estados Unidos y en la Nunciatura

Regresan los cardenales españoles de Roma

Madrid.—A las cuatro y siete minutos del domingo llegó al aeropuerto de Barajas el cuatrimotor "Estrella de la Ciudad del Vaticano", aparato "Constellation", de la Transworld Airline en el que viajaban los cardenales monseñor Spellman, arzobispo de Nueva York; monseñor De Gouveia, arzobispo de Lorenzo Marques, y monseñor González Cerqueira, patriarca de Lisboa. En el mismo avión llegaron otro 39 pasajeros entre los que figuran varios señores del séquito de los tres cardenales.

Cinco minutos después aterrizó el avión que conducía a los periodistas americanos que han acompañado a monseñor Spellman durante su viaje de Nueva York a Roma. Este segundo avión, también cuatrimotor, es el "C-54", y en él viajan 32 pasajeros, todos ellos periodistas y entre los cuales figura el doctor John Spellman, hermano del arzobispo.

Fue recibido por numerosas personalidades, entre las que figuraban el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani; obispos de Madrid-Alcalá, de Vitoria, de Astorga, de Tuy, de Jaén, de Salamanca, auxiliar de Toledo auxiliar de Valencia, auxiliar de Madrid y el administrador apostólico electo, monseñor Máximo de Urramendi. En representación del Ministerio de Asuntos Exteriores se encontraban el jefe del Gabinete Diplomático, barón de las Torres, y el director de Relaciones Culturales, marqués de Miraflores; el director de Prensa, señor Cerro; el director general de Propaganda, señor Recamora; el marqués de la Valdevia, en representación del alcalde de Madrid; el gobernador de Toledo, el subdirector de Radio Nacional, el director de "No-De", generales Millán Astray y Uquiano y una amplia representación de todas las jefaturas y ramas de Acción Católica, con su presidente y secretario nacional a la cabeza.

Entre las representaciones extranjeras figuraban: el encargado de Negocios de los Estados Unidos y el primer secretario de la misma Embajada; el encargado de Negocios de Portugal, primer secretario de Embajada y otras personalidades de la ciudad misión diplomática; agregado jefe de la Embajada inglesa; director de la Transworld, coronel Rösser; el gerente de la misma Compañía transoceánica, Mr. Frank West; el director de la Compañía Iberia don César Gómez Lucía, y otras numerosas personalidades, así como periodistas americanos, ingleses y españoles.

Al aparecer el "Estrella de la Ciudad del Vaticano" fue acogido con

aplausos y vivas. Tras de dar una vuelta sobre el aeropuerto perdiendo altura, tomó tierra.

En el aparato en que viajaba monseñor Spellman le acompañaban, además de los cardenales de Lisboa y Lorenzo Marques, cuatro obispos norteamericanos: los de Buffalo, monseñor O'Hara; de Boston, monseñor Kelchert; de Des Moines, y el obispo del Ejército norteamericano, monseñor Mac Carty. Con el cardenal arzobispo de Lorenzo Marques, monseñor Dos Santos y monseñor Carvalho, acompañaba al cardenal patriarca de



(Pasa a última página) MONSEÑOR SPELLMAN

COMUNICADO OFICIAL DEL GOBIERNO CANADIENSE SOBRE EL ESPIONAJE RUSO

La U. R. S. S. trataba de obtener información sobre la energía atómica, el radar y los movimientos de tropas canadienses y americanas en el Pacífico

Se han efectuado algunas delenciones con respecto a esta investigación

Ottawa.—El jefe del Gobierno canadiense, Mackenzie King, ha manifestado hoy a los miembros de

El ministro de Asuntos Exteriores visita a los cardenales españoles

Madrid.—En las últimas horas del domingo el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo visitó en el palacio de la Cruzada al cardenal Primate Dr. Plá y Deniel con el que departó extensamente. También visitó ayer lunes a los cardenales de Tarragona y Granada con los que tuvo igualmente un amplio cambio de impresiones.

Reconstrucción en Londres



Un bloque de viviendas construidas en Londres, después del final de la guerra y que están destinadas a los obreros británicos cuyos domicilios fueron destruidos a causa de los bombardeos. (Foto Calpa).

Asamblea de propietarios de montes públicos

Se acordó solicitar de los poderes la derogación de la ley de ordenación resinera

Segovia.—Una Asamblea de propietarios de montes públicos y particulares en resinación se ha celebrado con asistencia de las jerarquías sindicales. En ella se acordó solicitar de los poderes públicos la derogación de la ley de ordenación resinera. Después de oír las sugerencias de los asambleístas fueron adoptados los siguientes acuerdos: Primero, derogación de la ley de 17 de Marzo de 1945 y complementarias y libertad para instalar nuevas fábricas de resinas y para la licitación de subastas; segundo, nombrar una comisión encargada de confeccionar

un anteproyecto, con el fin de elevar a la superioridad la solicitud de derogación de la ley antes citada, y tercero, dirigir comunicaciones a los fabricantes de resinas, para que manifiesten su disconformidad con dicha ley y su conformidad con las aspiraciones de los propietarios de montes públicos. También se acordó visitar al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, para solicitar su apoyo en estas aspiraciones, y al mismo tiempo, expresarle la adhesión incondicional al Caudillo.

Cifra

Petición de Gran Bretaña a Rusia para que explique su negativa a retirar las tropas que tiene en el Irán

El embajador persa en Washington pide a Byrnes que apoye la actitud inglesa

Se tiene la impresión de que no ha habido acuerdo en las negociaciones ruso-iránicas

Londres.—Para hoy tiene fijada el Gabinete británico una reunión para decidir los pasos que diplomáticamente serán dados para determinar las intenciones de Rusia en el Irán, anuncia la Agencia United Press. Los observadores diplomáticos—anuncia la citada Agencia—creen que el Gobierno de Attlee primeramente dirigirá una nota al Gobierno soviético acerca de las noticias dadas por la Radio de Moscú, según la cual parte de las fuerzas del ejército rojo se quedarán en el Noroeste de Irán a pesar de la promesa soviética de retirarlas el pasado día 2 de acuerdo con el convenio anglo-ruso de 1942.

En Gran Bretaña, hasta ahora, no se ha recibido notificación oficial de la decisión de Moscú de mantener tropas en el Irán. De la contestación de Rusia dependerá el tono de protesta, que parece seguirá a tal réplica. Gran Bretaña está en comunicación continua con los Estados Unidos sobre la situación persa, pero se cree que obrará independientemente de cualquier protesta norteamericana, porque los Estados Unidos no firmaron el pacto.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores británico se considera como "muy grave" la situación, que se califica de violación franca de un tratado.—Efe.

EL EMBAJADOR BRITANICO EN MOSCU HARA GESTIONES

Londres.—Según se anuncia oficialmente, el encargado de Negocios británicos en Moscú, Frank Roberts, ha recibido instrucciones para que gestione cerca del Gobierno soviético sobre la intención soviética de mantener sus fuerzas en Persia.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR DEL IRAN EN WASHINGTON

Washington.—El embajador del Irán en Norteamérica, Hussein Aliá ha declarado que las manifestaciones del senador Connally acerca de que las tropas soviéticas debieron evacuar el Irán el pasado día 2, constituyen un reconocimiento pleno de la violación del pacto tripartito por el cual Gran Bretaña y Rusia acordaron retirar sus fuerzas de Persia a los seis meses del cese de las hostilidades. "Las fuerzas extranjeras que permanecen en el Irán están allí sin justificación alguna—agregó—y el compromiso contraído solemnemente ha sido incumplido, lo cual ha causado tremenda desilusión en el país.

Añadió que es sumamente interesante la declaración soviética de que no todas las fuerzas soviéticas se retirarán del Irán, de la que ha sido informado el jefe del Gobierno del Irán en su visita a Moscú. Los rusos no han dicho si dicha personalidad persa había cedido a la petición soviética pues en caso de haber sido así, los rusos se hubieran encargado de haberlo hecho público. Y terminó diciendo: "No creo que el jefe del Gobierno permanezca mucho tiempo en Moscú pues es un patriota y estoy seguro de que cumplirá con su deber".—Efe.

(Pasa a tercera página)

ESTADOS UNIDOS conceden a Turquía un empréstito de 10 millones de dólares

El domingo lué firmado el acuerdo

Estambul.—Los Estados Unidos han concedido a Turquía un empréstito por valor de diez millones de dólares para que adquiere material industrial y bélico, en virtud de un acuerdo firmado el domingo en Ankara entre los representantes de los dos Gobiernos, dice la Agencia Exchange Telegraph. El empréstito es reembolsable en 10 anualidades, con un interés de 2,75

Attlee inicia en los Comunes el debate sobre defensa nacional

Para fines de año, el ejército británico reducirá sus efectivos a un millón de hombres

Londres.—El primer ministro británico, Attlee, inició el lunes el debate sobre los planes futuros del ejército británico y de la defensa del Imperio. Comenzó su discurso refiriéndose a Alemania. "No podemos permitirnos el lujo—afirmó—de disminuir los efectivos por debajo de cierto límite, nadie debe pensar que no existen posibilidades de disturbios o de movimientos de una clase u otra, preparados por nuestros antiguos enemigos en Alemania". Previamente a la Cámara contra las propuestas de reducción demostó rápida de los efectivos porque—dijo—"hemos asumido obligaciones con arreglo a la carta de la Organización de las Naciones Unidas que pensamos cumplir, pero aún no se sabe la magnitud de las fuerzas que harán falta para ello". Afirmó seguidamente que los planes finales de la ONU determinarán la cuantía de las fuerzas y subrayó que el descumbriamiento de la bomba atómica es otro de los acontecimientos que han de afectar las decisiones. Declaró a continuación el primer ministro que se espera reducir las fuer-

Inicia sus sesiones la conferencia de la aviación civil internacional

La reunión se celebra en Dublín y asiste una delegación española

Dublín.—Con asistencia de la delegación española, la organización provisional de la aviación civil internacional inició el lunes sus reuniones, para estudiar los problemas del transporte en la ruta del Atlántico del Norte. En las deliberaciones figuran la protección y apoyo al transporte aéreo en el Atlántico del Norte, el desarrollo de sistemas coordinados de navegación, las instalaciones civiles necesarias y la normalización en el funcionamiento de esas instalaciones. Antes de elegir presidentes y las respectivas comisiones, el vicepresidente irlandés pronunciará un corto discurso de bienvenida a los delegados. Los países representados, son, además de España: Gran Bretaña, Francia, Canadá, Dinamarca, Noruega, Suecia, Holanda, Portugal, Estado libre de Irlanda, Bélgica e Islandia. Como observadores, asisten Luxemburgo, Egipto, China, Australia y Checoslovaquia.

DISCURSO DEL DELEGADO CANADIENSE

Dublín.—En la primera reunión celebrada por la conferencia de la aviación civil internacional, hizo uso de la palabra el delegado canadiense. Mañanés que el tráfico del Atlántico se aproxima a veinte veces más que cuando empezó la guerra. Subrayó que la conferencia tenía por objeto establecer un empleo eficaz de la organización de servicio aéreo creada durante la guerra. La sesión estuvo presidida por el ministro de Industria y Comercio del Estado libre de Irlanda, Sean Lemass.

La subsistencia de relaciones entre Inglaterra, Francia y EE.UU. con España, se decidirá de acuerdo con el desarrollo de los acontecimientos

"NO EXISTE INTENCION DE ENTROMETERNOS EN LOS ASUNTOS INTERNOS DE ESPAÑA"

Declaración conjunta anglo-franco-norteamericana

Londres.—Los Gobiernos francés, inglés y norteamericano, han hecho pública la declaración conjunta que se venía anunciando días atrás en la que se dice que "el pueblo español no podrá tener la plena y equitativa asociación con aquellas naciones del Mundo que, merced a su esfuerzo común, han derrotado al nazismo alemán y al fascismo italiano", "en tanto no modifique las condiciones de su sistema político". No existe—añade la nota—intención de entrometernos en los asuntos internos de España. A la larga, puede ser el propio pueblo español el que prepare su destino, y los tres Gobiernos tienen la esperanza de que España "no sufrirá de nuevo los horrores de la guerra civil".

Los tres Gobiernos se muestran partidarios del establecimiento en España de un Gobierno interino que tenga como fines esenciales: "una amnistía política, el retorno de los españoles exilados, la libertad de reunión y de asociación política y las medidas necesarias para elecciones públicas libres".

A un Gobierno "que quiera dedicarse a estos fines y elaborar por ellos", le asegura la declaración "el reconocimiento y apoyo de todos los pueblos amantes de la libertad", "relaciones diplomáticas totales y la adopción de medidas prácticas para ayudar a resolver los problemas económicos de España dentro de lo que permitan las circunstancias predominantes". La nota termina diciendo que la cuestión de la subsistencia de las relaciones entre los Gobiernos firmantes y el actual régimen español "se decidirá de acuerdo con el desarrollo de los acontecimientos".—Efe—

Graves disturbios en Alejandría

Fuerzas del Ejército y Policía abrieron fuego contra la multitud amotinada

Dos soldados británicos y catorce personas egipcias resultaron muertos y hubo gran número de heridos

Varios edificios han sido incendiados por los manifestantes

Beirut.—Todas las tiendas de Siria y el Líbano permanecen cerradas en señal de solidaridad con los manifestantes de El Cairo.—Efe.

MANIFESTACIONES DISPERSADAS

El Cairo.—Hoy, "Día de luto" en Egipto han sido dispersados por la policía grupos de manifestantes que gritaban "abajo Inglaterra" y "evacuación o revolución". No se han registrado víctimas. Se temen disturbios cuando hoy a mediodía los manifestantes se dirijan a los funerales que van a ser celebrados en las mezquitas en sufragio de las víctimas del día 21 de Febrero.—Efe.

NEUVOS DISTURBIOS

El Cairo.—Un segundo incidente ha ocurrido en el sector obrero designado con el nombre de Bulak, en donde se encuentran trabajadores de un aparcadero ferroviario armados con barras de hierro se dirigieron en manifestación hacia el centro de la ciudad dando gritos de "evacuación o revolución". Una policía que intentó telefonar fué atacado por los manifestantes los cuales le golpearon y destruyeron la cabina

telefónica. La manifestación fué disuelta sin más incidentes posteriores. Todas las actividades y servicios de la ciudad están paralizados. Los hombres llevan corbata negra en señal de luto; las mujeres visten tam-

(Pasa a sexta página)

MANNERHEIM ha dimitido su cargo de Presidente de Finlandia

Se cree que le sucederá Paasakivi



Helsinki.—El mariscal Mannerheim ha dimitido como presidente de la República finlandesa, según se anuncia oficialmente. Después de una reunión extraordinaria del Gobierno finlandés, fué publicado un comunicado en el que se da cuenta de la decisión del presidente. Según la agencia Reuter, se cree que le sucederá el vicepresidente del Consejo Paasakivi.—Efe.

La evacuación de Siria y Líbano

Las tropas anglo-francesas serán retiradas del primer país antes de finales del mes de Abril

Londres.—Se anuncia oficialmente que las delegaciones militares británicas y francesas que están reunidas en París, han acordado el plan relativo de la evacuación simultánea de las tropas británicas y francesas de Siria. Dicha evacuación quedará terminada para el día 30 del próximo mes de Abril. Se añade que dichas delegaciones están estudiando el plan para la evacuación del Líbano.—Efe.

Algo está naciendo en la calle Santa Clara...

La observación nos la hicimos hace un mes. Una tapia, tierras removidas...

Esto es lo que ha desaparecido. Surge otra vía de acceso, modesta porque aquí no se precisan cosas más amplias...

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

SALA DE LO CIVIL. Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de primera instancia de esta Capital...

HARO INDUSTRIAL

Manufactura de boinas. Haro (Rioja). El mejor muestrario por su calidad, presentación y precio.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUlista. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA. LAIN CALVO 18-TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º -Burgos Teléfono 2218

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. - RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS OCUlista. DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 47 Tel. 1306

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. - Teléfono 2422

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. - Teléfono 2231

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 4 Teléfono 1591

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º -Tel. 1530 Consulta diaria

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

C. SALINAS AYUSO JEFE DEL SERVICIO DE RADIOLOGIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Pajos X Electro-Radioterapia Vitoria 14 -: Teléfono 1272

Delegación Provincial de Abastecimientos

Suministro de víveres

PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE RACIONAMIENTO EN ESTA CAPITAL. CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EL PROXIMO DIA 6 DEL ACTUAL Y FINALIZARA EL 15 DE IGUAL MES

Racionamiento de adultos. ACEITE, 200 gramos por persona, al precio de 1,20 ptas. ración, contra cupón núm. II de las semanas 10 y 11. AZUCAR, 200 gramos por persona al precio de 1,00 ptas. ración, contra cupón núm. V de las semanas 10 y 11.

Racionamiento infantil

ACEITE, 200 gramos por persona al precio de 1,20 ptas. ración, contra cupón núm. II de las semanas 10 y 11. AZUCAR, 300 gramos por persona, al precio de 1,50 ptas. ración, contra cupón núm. V, de las semanas 10 y 11.

ANUNCIOS OFICIALES

Hospital Militar de Burgos

Necesitando este Hospital víveres y artículos para el próximo mes de Abril se admiten ofertas hasta las doce horas del día 23 del actual y durante la primera media hora de constituida la Junta Económica; el anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento y en esta Administración.

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º -Teléfono 1667

Clinica Quirúrgica Dr. RENELO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA - VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS - General Santolides, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono 1247

H. Balmori Díaz-Agero OCUlista Vitoria 19, 1.º izquierda

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta.-Diatermia Almirante Bonifaz, 19 Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Francisco Canella OCUlista Diplomado por oposición Calatravas, 1. - De 12 a 2 y de 4 a 6

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculoso Pulmón y corazón.-Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander, 3, 4.º - Teléfono 1988

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA Cirugía y Especialidades Director facultativo D. Vicente Mateos López Pisonos, 33.-Teléfono 2319

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, derecha.-Teléfono 1721

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDECILLA Lámpara de Cuarzo.-Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 3, tercero, izqda.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 418. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 18.

Hallar Vd. completo surtido de PALIÉRES PARA AUTOMOVILES en CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

LETRAS DE LUTO.- A la avanzada edad de 85 años, dejó de existir el pasado domingo en esta ciudad, don Tomás González Lomillo, padre y nuestro buen amigo el coadjutor de la parroquia de San Cosme y San Damián, don Salvador, a quien, como

Compramos papel viejo Libros, periódicos, archivos, recorte de imprenta. C. I. P. Apartado 9.161, Madrid

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Santos Luis Ochoa, Perfecto Camarazana, Francisco Uñetil, Carlos Auz, Roberto Izquierdo, Gastón Granados, Victoriano Ortiz, Eduardo Díez, Alberto Díez, José Iglesias, María Teresa Villalobos, Hbd, prisión provincial, Hbd, Cuerpo General Policía, Hbd, prisión Central, Juan Arregui Zubiaurre, Martorell y Garriga, Tomás Moreno, Viuda Eranueva.

ORDENES DE PAGO

Índice de las Ordenes de Pago y de más documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Eusebia Vicario Prieto, Encarnación Rico Laguna.

La "Mesa de Burgos" rinde homenaje a un eminente médico burgalés

La reunión del pasado sábado, se dedicó al ilustre médico otorrinolaringólogo D. Guillermo Núñez

Entre las adhesiones recibidas, figuraron el ministro de Educación y el arzobispo de Valencia

Madrid.- (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). -A las dos de la tarde del sábado, celebró su reunión mensual, en el Palace Hotel, la Mesa de Burgos. El acto fue dedicado al ilustre médico burgalés, doctor don Guillermo Núñez, eminente otorrinolaringólogo, que recientemente ha regresado de un viaje de estudios de los Estados Unidos.

El doctor Núñez, fue muy felicitado por su amena charla recibiendo plácemes de todos los concurrentes.

El Sr. Cadiñanos se hizo cargo de la satisfacción que producía a los burgaleses el nuevo galardón otorgado al ilustre pintor don Marceliano Santa María, a quien se le había concedido la Gran Cruz de Alfonso el Sabio y también se acordó enviar un telegrama de felicitación al nuevo presidente de la Diputación burgalesa, tan querido de todos, don Honorato Martín Cobos.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante los pasados días 3 y 4, fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Vicente Franco Barbero, 12 años, Tinte, 12, herida contusa y extracción de una astilla, por agresión. Agueda Mata Alonso, 31 años, Tahonas, 7, fuerte contusión con derrame en pie derecho, Pronóstico leve, salvo complicación, producida al atropellarse una vaca.

Emilio Santamaría, 17 años, Santa Cruz 26, herida contusa en ceja derecha, al sufrir un fuerte golpe. Pilar Aragonés Martínez, 18 años, Camino de la Plata, ha sido reconocida no apreciándose lesión externa; empero aqueja dolor contusivo en región epigástrica, por agresión.

Daniela de Juan, 12 años, General Mola 13, erosiones en ambas rodillas. Pronóstico leve. Manuel Delgado, 32 años, Emperador 29, fractura de cuarto y quinto metacarpiano izquierdo. Trabajando para Jesús Saldana.

Primitivo Paniego, 9 años, domiciliado en el Castillo, contusión con hematoma en párpado inferior del ojo derecho, al recibir una patada. Simón Bernabé, 40 años, Fernán González 110, extracción de cuerpo extraño del ojo derecho, trabajando para el Ayuntamiento.

Ojo superior Colas y guantes de todas clases. Vitoria, 19, 1.º y 2.º. Antonio Carcedo Mariscal Alameda 20 - San Juan, 56 - BURGOS

REGISTRO CIVIL

Durante los días 3 y 4 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Angela del Río Tolar, José Francisco Javier Gil Miguel, Concha Sáiz González, Rosa Pérez Cabestrero, M.ª Avelina Teresa Angela Andújar López.

M.ª Concha Ortiz Casares, Rafael Angel Mirclano Gómez, José Luis Arnáiz Torres, M.ª del Carmen; de los Dolores y del Dulce Nombre Mená Requena, Víctor José Pascual Cordero.

DEFUNCIONES. Tomás González Lomillo, 86 años, de Villavilla de Burgos, Concepción 9. Gregorio Sánchez Santamaría, ocho meses, de Burgos, Arco de San Esteban 20. León Amaya Villarán, quince días, de Burgos, Casa de Caridad.

Alfredo Javier Ausín García, diez meses, de Burgos, Cordón 4. M.ª Luisa López Plaza, siete meses, de Burgos, Fernán González 64.

MATRIMONIO. Alberto Blanco Palacios con Sabinia Carrancho López, hoy a las ocho y media en Santa Agueda.

PETICION DE MANO.- Por nuestro distinguido amigo don Aurelio Gómez González y esposa y para su hijo don Rafael, juez de Sorla, ha sido pedida, a don Virgilio Mazuela y señora, la mano de su simpática y gentil hija, María del Carmen.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos, habiéndose fijado para fines del próximo mes de Abril la fecha del matrimonio enlace.

Nuestra más cordial enhorabuena a la feliz pareja y sus distinguidas familias.

Por los señores de Brusés, de Barcelona, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida a los señores de Lázaro Valcárcel, la mano de su encantadora hija María Victoria.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

CONATO DE INCENDIO.- A la una y cuarto del mediodía de ayer hubo un conato de incendio en la casa señalada con los números 15 y 17 de la calle de la Calera, propiedad de don Amadeo Alemán.

Personada en el lugar del suceso una sección del parque de Bomberos, procedieron estos a su localización, consiguiendo a los pocos instantes, quedando extinguido totalmente, sin que se produjeran pérdidas de consideración, salvo la quema de varias vigas del inmueble.

El siniestro se produjo como consecuencia del desprendimiento de unas chispas de una de las chimeneas.

UNA BODA.- En la parroquia de San Lesmes de esta capital se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Margarita Páramo Guerrero, con don Marino Rodríguez Huarte, empleado en la Representación de Tabacalera, S. A. en Burgos.

Benjito la unión el señor cura párroco, don Félix Niño, actuando de padrinos don Marino Rodríguez, padre del novio, y empleado en la Casa Turino y Compañía, y de madrina, la señorita Teles Guerrero Senderos, funcionaria del Ministerio de Obras Públicas, tía de la novia.

Después de la ceremonia, que se celebró en familia por el reciente luto de la madre del novio, fueron obsequiados los concurrentes, habiendo salido el nuevo matrimonio al que deseamos eterna luna de miel, para Madrid y otras poblaciones.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN José Ramón Espinosa Sáez estudiante en cuarto año de Bachillerato; falleció el día 6 de Marzo de 1945, a los 15 años de edad; después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.) Sus desconsolados padres, don Adrián (empleado de la Telefónica) y doña Marcelina; tíos, primos y demás familia

Al recordar tan irreparable pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 6 en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a las once de la mañana, así como la misa de doce en la misma iglesia y la que se diga en la capilla del Cementerio de San José a las diez, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos, 5 de Marzo de 1946.

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1672 EL SEÑOR

Don Tomás González Lomillo

falleció el 3 del corriente a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D. Su resignada esposa, doña Isabel Miguel y Miguel; hijos, don Salvador (coadjutor de la parroquia de San Cosme y San Damián de esta ciudad), don Angel y don Alfonso; hija política, doña Lucía Frías; nietos, biznietos, hermano político, don Felipe Miguel y Miguel sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy martes 5, a las OCHO, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos. Casa doliente, Concepción 9 Burgos 5 de Marzo de 1946

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 2 de Marzo de 1916

Ayer tarde puso fin a su vida en la celda que ocupaba en el penal de esta ciudad, ahorrándose con un pañuelo de bolsillo, añadido con los flecos de un tapabocas, el penado Juan Rodríguez del Toral, que cumplía varias condenas.

Esta mañana, a las ocho, han contraído matrimonio en la parroquia de San Cosme y San Damián, la bella y simpática señorita Simona Abad Arnáiz y don Alfredo Garzón, ilustrado auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento.

En su domicilio falleció ayer Victoriana Abad Valdazo, que por la tarde fue acometida de una congestión hallándose lavando en el río Arlanzón.

Ha tomado posesión del cargo de administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia, don Tomás Sanz y Sanz.

El próximo domingo, de diez y media de la noche a cinco de la mañana, se celebrará un baile de máscaras en el Círculo de la Unión.

Gallinaza y palomina para abonos. Se venden varios miles de kilos, para tratar con don Felipe Arroyo Jalón, Almirante Bonifaz, 15 bajo, Burgos.

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Eusebio y Adrián mrs., Teofilo ob., Gerónimo, erm., Juan José de la Cruz cl.

Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Quincuagésima, segunda oración A. eucnctis, tercera a voluntad, cuarta El famulos.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA. Miércoles de Ceniza; Ss. Perpetua y Felicitas mrs., Marciano ob., Victor y Victorino mrs. Basilio ob.

Misa con rito simple y color morado del Miércoles de Ceniza, 2.ª oración de Sta. Perpetua y Felicidad, Prefacio de Cuaresma y evación final sobre el pueblo.

Seminario Metropolitano

En el sorteo de ayer fueron agraciados los siguientes niños: Isabel Sáiz, de Torrecortijos; Emilio Ontoria, de Iglesia Rubia; Antonio López, de Gamonal; Rosario Ramos, de Torre-sandino; Antonio Díaz, de Sedano; Ceiso de la Fuente, de Arcos de la Liana; Luis Gil, de Castrojeriz; Eloy-sa Ramos, de Iglesia Rubia; Aurora Izquierdo, de Sedano; Aurora Villanueva, de Cornudilla; Servilio y Florentino, de Cubillo del Gid.

Rogamos a los señores Párrocos y Maestros nos envíen la lista completa de los niños y niñas que entregaron algo para la colecta, a fin de poderlos incluir en los sorteos semanales y corresponden a su interés por el Seminario.

Sabí ya la hoja que anunciamos la semana pasada. Pronto la recibiréis en vuestras escuelas. Esperamos que la leeréis con gusto y tomaréis parte en el concurso de preguntas para niños. Los premios serán muy bonitos.

Las contestaciones hay que enviarlas al Sr. Rector del Seminario con el V.º B.º de Sr. Maestro o señora Maes-ra.

Nuestro teléfono, 2015

ALMACENES MORENO

Loza, vajilla y alfarería en general. Especialidad en porrones, vasos, garras-fones, cazuelas zamoranas y catalanas. Hornos de barro muy prácticos para cualquier uso casero.

Precios especiales para mayoristas. M. O. N. E. D. A. - 10. - duplicado

Hermanades de Labradores

Estudiamos y financiamos vuestros proyectos de riegos. Oficina Técnica de ingeniería. Motores. Transformadores. Bombas «Comercial Madrid, S. A.» Cedaceros, 4. T.º 10.989. Madrid

MIRANDA DE EBRO RESOLVERA MUY EN BREVE LOS PROBLEMAS DE AGUA, LUZ Y SANEAMIENTO

El Ayuntamiento ha concertado un empréstito de millón y medio de pesetas, que será firmado probablemente dentro de la semana actual

Las obras de saneamiento y pavimentación, darán comienzo antes del próximo verano

Interesantes declaraciones del alcalde de Miranda de Ebro, don Blas Urrecho, para DIARIO DE BURGOS

Miranda, la primera población de la provincia de Burgos, experimenta actualmente una transformación singular...

Se trata de traer un caudal de cuatrocientos metros cúbicos diarios, lo que hará que con la actual traida, que procede de San Juan del Monte y Valverde...

UN PRESTAMO DE MILLON Y MEDIO DE PESETAS

Puedo añadir, por otra parte, que el plan de saneamiento es ya de inmediata realización, mediante un préstamo de un millón y medio de pesetas que está concertado con el Banco de Crédito local de España...

A PRINCIPIOS DE VERANO COMENZARAN LOS TRABAJOS DE SANEAMIENTO Y OTRAS OBRAS DE GRAN INTERES

Desde luego, la pavimentación de la avenida del general Franco tengo vivo interés en que se comience cuanto antes y precisamente ayer por la mañana recibí la visita de un señor de Valladolid...

EL ABASTECIMIENTO DE ENERGIA ELECTRICA

El problema de abastecimiento de energía eléctrica, es otra cuestión, como antes decía, vital y en cuya resolución...

Don Blas Urrecho, alcalde de Miranda de Ebro, nos recibe en el austero marco de su despacho oficial y con afabilidad y simpatía que publicamente agradecemos...

Es la suya una entrevista gratísima, en la que van surgiendo los temas y las soluciones en rápida y coordinada sucesión.

Son las declaraciones del señor Urrecho, difusas y elocuentes, tanto que nosotros estimamos innecesario un premio justificativo, salvo las líneas que precedentemente quedan escritas.

PROBLEMAS VITALES DE MIRANDA

Con tres los problemas vitales que Miranda presenta en la actualidad y que, en el momento presente, la Corporación municipal tiene no sólo perfectamente madurados en cuanto a su estudio sino francamente encauzados en cuanto a su resolución.

Como puede comprenderse, en la actualidad lo que más preocupa es lo que a agua y saneamiento se refiere. Está ya presentado ante los organismos competentes...

Mas junto a esos proyectos y a perspectivas tan halagüeñas, aún queda la iniciativa particular subrayando nuestro propósito. Sin aquella, es decir, sin la colaboración de todos, no se haría nada eficaz...

Yo confío en todos y soy francamente optimista. Porque sé que esa hermandad está lograda y la unidad en el esfuerzo dará magníficos frutos.

De momento, esas obras de reforma de que le he hablado, ya tienen bastante de cuanto va a hacer el Ayuntamiento. A mí me consta, por otra parte, que hay proyectos magníficos, en vías de realización...

Por eso, soy optimista y creo que con razón. Porque a Miranda le espera un porvenir espléndido...

Nosotros, íntimamente satisfechos por las manifestaciones del alcalde, don Blas Urrecho, nos despedimos de él haciendo votos por que sus esperanzas se conviertan en realidad...

Mal humor Estreñimiento Mal del hígado



Las personas coléricas que tienen frecuentes accesos de mal genio, suelen ser víctimas de la biliosidad. Esto se debe a excesos en el comer o beber, o a cierta deficiencia en los jugos gástricos...

El libro, al cual dedica todo el tiempo que le deja libre la filmación de la película Metro Goldwyn Mayer...

Academia de Corte y Confección. Profesora titulada: AURORA BUENO. Preparación para profesoras con títulos. Se dan clases particulares. VADILLOS, 39, primero.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. Durante el día de ayer S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR. Durante el día de ayer S. E. el Gobernador Militar recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

HABERES PASIVOS. Han sido clasificados en situación de retirados con el haber mensual de 300 y 290 pesetas, respectivamente...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Creación provisional de Escuelas Nacionales en la provincia

Por orden de 23 de Febrero, inserta en el B. O. del Estado de 2 de los corrientes, se crean, con el carácter de provisionales, las Escuelas que a continuación se expresan:

- Una Escuela de párvulos en el Ayuntamiento de Cilleruelo de Arriba... Una unitaria de niñas, en el Ayuntamiento de Cantaplano... Una unitaria de niñas, en el Ayuntamiento de Cilleruelo de Arriba...

La enfermedad de la PROSTATIA y urinaria. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatir con el LIDACRON. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280 - Barcelona.

TEATRO y CINE

MOVIE TONE ¿Quién inventó los dibujos animados?

Hay personas que consideran a Walt Disney creador de los dibujos animados; otras le atribuyen su invención, pero nada más lejos de la verdad. Lo que Disney consiguió, y realizó mejor que cualquiera otro, fue la creación de ciertos tipos o figuras, de acuerdo con una más perfecta estructura plástica...

VELADA TEATRAL. Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de las Escuelas y estudiantes católicos, que se celebra el día 7 de los corrientes...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Extensive classified advertisements including: MUCHACHA para todo, ALQUILAR piso hasta 200 pesetas, COCINERA con buenos informes, MOTORES Diesel y de gasolina, SE VENDE camión Hispano, SE VENDE muela EN LA Oficina de la 12 años de edad, SE VENDE muela EN LA Oficina de la 12 años de edad, SE VENDE muela EN LA Oficina de la 12 años de edad...

INSTITUTO de CONTABILIDAD MADRID. PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO. Glorieta de Quevedo núm. 7. Madrid. Dedicado exclusivamente a la formación de TECNICOS EN CONTABILIDAD al servicio del comercio, industria y administración...

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

El Atlético de Bilbao derrotó al Sevilla en San Mamés tras un gran partido

Alcoyano y Español empatan a un tanto

Victorias del Sabadell Coruña en campos contrarios

Resultado de la Liga

PRIMERA DIVISION

Alcoyano, 1; Español, 1.
Zaragoza, 1; Córdoba, 0.
A. Bilbao, 4; Sevilla, 3.
Valencia, 2; Castellón, 0.
Murcia, 1; Celta, 0.
Oviedo, 2; Hércules, 0.
Granada, 1; Madrid, 0.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol, 2; Real Sociedad, 2.
Zaragoza, 1; Córdoba, 0.
Santander, 2; Xerez, 1.
Tarragona, C; Sabadell, 1.
Betis, 3; Salamanca, 0.
Ceuta, 4; Mallorca, 0.
Granada, 1; Coruña, 2.

TERCERA DIVISION

GRUPO PRIMERO—Ponferrada, 3; Leonesa, 7; Orensana, 4; Imperio de Madrid, 1; Pontevedra, 0; Valladolid, 2.

GRUPO SEGUNDO—Sestao, 5; Anagrá, 1; Círculo Popular, 4; Arenas, 1; Torrealegre, 0; Baracaldo, 1.

GRUPO TERCERO—Badalona, 3; Reus, 2; Logroñés, 1; Arenas de Zaragoza, 1; Júpiter, 2; Maestranza Aérea, 1.

GRUPO CUARTO—Constancia, 0; Levante, 1; Eliche, 2; Albacete, 0; Atlético Baleares, 1; Almansa, 0.

GRUPO QUINTO—Toledo, 3; Jienense, 0; Badajoz, 0; Cacereño, 1; Málaga, 4; Melilla, 0.

Sección Femenina

Campeonatos provinciales de Ping-Pong

El domingo a las 11 de la mañana, se enfrentaron los equipos de Aprendices en equipos sencillos de las fábricas de Renedo, Ruiz, Tapices la Cartuja, y taller de mañesquería, quedando campeón de los mismos "Ruiz".

Por la tarde a las 4 jugaron en equipos dobles las mismas empresas resultando también campeón el de Ruiz.

Los días 8 y 9, continuaron los campeonatos contentiendo las Delegaciones Locales de Aranda de Duero, Miranda de Ebro, Villarcayo, Castrojeriz, Pradoluengo y Belorado.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto; ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SORIA para recibir encargos, la tarde del día 6 y la mañana del 7 del actual mes de Marzo, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Jerónimo Uriel, calle Nicolás Rabal, 3.

En BURGO DE OSMÁ, el día 8 y la mañana del 9, en el Consultorio del Dr. Lamberto Izquierdo.

En BURGOS el día 11, de diez a dos, en el Consultorio del Dr. Máximo Muñoz Casas, calle Almirante Bonifaz, 13, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL: Fundada en 1897. "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdegiglesias (antigua de las Torres 5 y 13). Madrid.

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Úse

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE

En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

VIGUETAS "CASTILLA"

de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

EMPLEADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA

Almacenes CAMARA.-Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices, 22 y 24.-Tlf. 1888.-Burgos

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao	23	13	4	5	38	32	36
Barcelona	22	13	4	5	43	28	36
Sevilla	22	12	6	4	45	35	36
Oviedo	22	9	9	4	36	27	27
Valencia	22	8	9	5	37	26	25
Madrid	22	8	9	5	35	25	25
Gijón	22	9	4	9	33	34	22
Castellón	22	9	3	10	30	48	21
A. Aviación	22	7	6	9	40	43	22
Celta	22	7	3	12	49	43	17
Alcoyano	22	6	5	11	25	43	11
Murcia	22	4	8	10	16	33	16
Español	22	4	6	12	30	45	14
Hércules	22	5	4	13	25	50	14

SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	22	13	5	4	46	24	31
Coruña	22	12	3	7	29	23	27
Tarragona	22	10	5	7	40	38	25
Granada	22	10	6	8	39	30	24
Córdoba	22	10	3	9	28	30	23
R. Sociedad	22	10	3	9	38	27	23
Betis	22	10	2	10	35	32	22
Mallorca	22	7	4	9	40	41	22
Zaragoza	22	9	4	9	36	46	22
Ferrol	22	9	4	9	36	46	22
Santander	22	10	1	11	52	45	21
Xerez	22	7	3	12	33	52	17
Salamanca	22	6	3	13	30	39	15
Ceuta	22	6	2	14	27	48	14

Una tarde entretenida y de buen fútbol en Zatorre

El C. D. Burgos derrotó al Maestranza Aérea de Logroño por cuatro tantos a uno

Manzano marcó 3 goles y Fernández 1

El Burgos ha recibido ya el espaldarazo. Su partido frente al Maestranza Aérea constituyó un éxito destacadísimo—asi, destacado—para sus colores. Un triunfo tan entusiasta, sin paliativos que a todos convenció y satisfizo. El Burgos, y no queremos insistir demasiado, es gente en esto del fútbol. Frente a un equipo profesional, hecho y maduro, con un grado de veteranía considerable, que jugaba al fútbol no se amilanó. Este fue su principal mérito. Saberse imponer a un conjunto que le aventajaba en peso, toque y edad. El partido fue movido e interesante. Se jugó bien, hubo goles en abundancia—siete—y hasta la emoción cundió en el ambiente.

Los locales, ligeramente favorecidos por el tiempo y a golpes de codicia y entusiasmo, dominaron toda la primera mitad. Embotellaron a sus contrarios y si su persistente acoso no dio frutos más positivos se debió a que la mayoría de sus avances se quebraban por sus extremos y que los balones que enviaban a la tripleta central—donde Manzano era un peligro constante—eran deficientes y escasos. En esta coyuntura surgió la figura del partido: Mendizábal. Jugó este muchacho con intuición verdadera. En su constante subir y bajar—magnífico fondo—fue el cerebro y motor del Burgos. Ayudó eficazmente a los medios y lanzó, una y otra vez, a sus extremos y delantero centro. El, con su exacta visión de juego, fue el que impulsó la presión acentuada de su equipo en el primer tiempo.

En la segunda parte el dominio fue más alterno. Hubo jugadas de emoción auténtica, sin olvidar los cuatro goles que en esta parte se marcaron, sal y pimienta del fútbol; y momentos en que el coraje y hasta la dureza imprimían a la pugna un sello campal.

Realizó un gran partido. Pese a su bisonñez supo imponerse a unos jugadores ya veteranos y avezados. Imprimió, en ocasiones, velocidad a su juego y siempre echó a su fútbol mucha codicia. Su defecto primordial es la carencia de toque entre sus jugadores. A excepción de tres o cuatro de estos los demás no poseen ese valor fundamental que es el de dirigir la pelota.

Del trio defensivo, Cabello fue la figura. Valiente y siempre decidido se dirigió en el valladar de la defensa burgalesa, en la que Palenzuela, novato todavía, se mostró más impreciso que en ocasiones precedentes. Mundo regular y en ocasiones nerviosillo.

La línea media, en conjunto, bien. Camarero y Barrios permutaron sus puestos y cada uno, con sus especialidades características, brillaron a gran altura. Se ven seguir evidenciando esa excelente forma que parece estar atresvesando.

En la delantera, como en todo el equipo, la figura fue Mendizábal. De él ya hemos hecho el elogio más exacto. Manzano, en el eje de la delantera, revivió la furia más auténtica. Zurdo, que jugó en el segundo tiempo, no llegó a lucir por ese su empeño de apurar la jugada hasta lo inverosímil. Discretos Fernández y Larra. André no da la impresión de que no se halla en su mejor momento.

EL MAESTRANZA

Ya hemos dicho que es un equipo hecho y derecho. Practica un buen fútbol, conjunto e incisivo. Su línea más completa fue la defensa. La media, donde cuenta con un centro muy batallador, es bastante apañada. Y en la delantera destacaron el "L" y Cámara, el veloz extremo que ya conocimos cuando actuaba en el Logroñés.

Dirigió el encuentro el señor Renedo y bajo sus órdenes los equipos si alinearon de la forma siguiente:

C. D. BURGOS.—Mundo; Palenzuela, Cabello; Barrios, (Camarero), Camarero, (Barrios), Senén; Fernández, Mendizábal, Manzano, Larra (Andrade Escobar (Zurdo)).

MAESTRANZA AEREA.—Erdocia; Arana, Novoa; Sánchez, Vela, Agustín; Cámara, Emilio, Fermín Gato y Delgado.

Pollitos alla selección

"EGATI" Granja Diplomada
Apartado, 3 — Teléfono 14
Tudela (Navarra)

Campeonato de Tenis de Mesa organizado por E. y Descanso

Damos a continuación el resultado de las partidas de tenis de mesa correspondientes al campeonato organizado por Educación y Descanso, jugadas anoche en el salón de la J.O.C.

Rebollo - Loste, x/21.
Ruz - Medrano, 21/16, 14/21, 19/21.
Cifrián - Fernández, 21/19, 21/19.
Valdizán - Anocibar, 21/19, 12/21, 21/19.

López Ortiz - Bohigas, 11/21, 16/21.
Domarco - Camarero, 21/11, 21/13.
Blanco - Sáez, 42/21, 10/21.
Andrés Muñoz - Fournier, x/21.
López Bravo - Casado, 21/16, 21/18.
Hoy a las ocho seguirá jugando este interesante campeonato, con las partidas siguientes:

Rebollo - Caballero.
Cifrián - Loste.
Paadín - Fernández.
Martínez - Valdizán.
López Ortiz - Mardones.
Domarco - Anocibar.
Blanco - Bohigas.
Andrés Muñoz - Camarero.
López Bravo - Sáez.
Casado - Fournier.
Quintana - Medondo.

Campeonato para flechas

CUARTOS DE FINAL

Continúa con todo interés el Campeonato de Tenis de Mesa para Flechas organizado por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes.

En los octavos de final, jugados días pasados se obtuvieron los siguientes resultados:

Gonzalo Calzada vence a José María del Val por 21-19 y 21-11.
Manuel Celorrio en un partido disputadísimo en el que fue preciso jugar el desempate y prorrogar el partido vence a Amando Fernández.
Javier Carrasco pierde contra José Rojo Cubillo.
Jesus María Camarero gana por franca superioridad a César Pérez.
Alfonso Sanz gana fácilmente a José Fernández, así como Jesús López Lomas a Julián López. El partido entre Julián Caballero y Santiago Gutiérrez, fue ganado por el primero.

Verificado el sorteo en el día de ayer se obtuvo el siguiente resultado:

Primer partido.—Manuel Celorrio-Gonzalo Calzada.
Segundo partido.—José Rojo Cubillo-José Luis Poza.
Tercer partido.—Jesus María Camarero-Alfonso Sanz.
Cuarto partido.—Jesus Lopez Lomas-Julián Caballero.

Dichos partidos se jugarán hoy martes a las ocho de la noche en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, calle Madrid, núm. 3.

La falta de asistencia de cualquier jugador acarreará su eliminación en el campeonato.

QUINIELAS DE FUTBOL

a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Julián Campo Agero, el Sr. administrador de dichos Establecimientos benéficos y un oficial de la Excmo. Corporación municipal, se ha escrito y revisión de los boletos depositados por el público en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 2.106 boletos de los cuales fueron vendidos 1.229 en Casa Resti (Bar Progreso).
La clasificación dio, salvo error, el siguiente resultado: Primer premio: Boleto número 56, puntos 187, pesetas 759,16, expendido en Casa Resti (Bar Progreso).
Segundo premio: Boleto núm. 2.159, Puntos, 186, Pesetas, 349,03, expendido en el Bar Iris.
Tercer premio.—Boleto núm. 2.267, Puntos, 181, Pesetas 125,36, expendido en el Bar Rosales.

Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe de los premios, previa presentación del duplicado de la quiniela después de las siete y media de la tarde del jueves día 7 del corriente mes de Marzo en el establecimiento donde lo adquirieron.

NEUMATICOS PARA CAMIONES

IGNACIO PALACIOS, S. A.

Concesionarios Exclusivos de

FIRESTONE HISPANIA

Le ofrecen sus servicios para gestionarle con la mayor actividad posible sus peticiones de las siguientes medidas

650 x 20
30 x 5
32 x 6
700 x 20 y
750 x 25

cuyas solicitudes (en el nuevo impreso que les facilitaremos) se enviarán rápidamente a la DELEGACION DEL GOBIERNO PARA LA ORDENACION DEL TRANSPORTE que ha autorizado dicha tramitación a partir del día 10 de Marzo actual

El Deportivo Mirandés ganó el domingo a la Gimnástica, por dos tantos a uno

El encuentro se decidió en el último minuto del partido, cuando el equipo local tenía totalmente dominado a su contrario

Mucho entusiasmo mirandés y auténtica mala suerte para el Club de la capital

(De nuestro enviado especial)

Un complejo especialísimo acompañaba a la Gimnástica en esta temporada. Es algo realmente indefinible, pero que sin embargo podría sintetizarse en tres conceptos de por sí suficientemente evidentes: indudable carencia de varios elementos vitales en todo equipo de fútbol, tara consiguiente de la moral del conjunto y un máximo porcentaje de mala suerte.

De ahí que sólo cuando a este "once" se encuentra ante su público y desarrolla el máximo de sus posibilidades por la responsabilidad que encierra su actuación entre "los suyos", gana partidos. Pero si desaparece ese factor, decisivo en el rendimiento de todo equipo, aparecen en todo su valor negativo aquellas otras circunstancias desfavorables cuyo influjo trae, casi inexorablemente consigo la derrota.

Si a ello se añade el que, corrientemente, no es la Gimnástica equipo que sepa batirse adecuadamente frente a contrarios de fibra y entusiasmo, puede resumirse con exactitud lo que fue el partido de Miranda: fútbol bueno, mucho más técnico, pero carencia de trabazón entre el eje y los interiores y, por fin, con superioridad absoluta, mala suerte, mucha mala suerte.

Hagámos un breve comentario, de conjunto, para enjuiciar luego, individual y colectivamente a los equipos. La rivalidad entre ambos, obligaba a cada uno de ellos a marcar una táctica. Y, corrientemente, esta no es nada fácil cuando actúa como elemento fundamental el factor viento, máximo cuando éste es fuerte y tiende a pocas jugadas. Pues bien, a pesar de ello, tanto el Deportivo Mirandés como la Gimnástica, supieron centrarse: el optimismo excesivo en el equipo local, a pesar de la lógica esperanza de un triunfo—que consideraban difícil—; ni confianza gimnástica, conocedora del enemigo con el que había de batirse.

Y, después, confirmación plena de que la superioridad estaba de parte burgalesa, máxime cuando, desde el mismo momento en que se inició la segunda parte, se veía venir la goleada. El coraje mirandés hacia, aliado con el desaliento en el remate de la Gimnástica, que el dominio no fuera efectivo. El trio defensivo local, se multiplicaba vanamente por contener el "aúd. La gente, descorazonada, se retiraba del campo previendo la derrota. Máxime al ver que Aguilar ya había anulado la ventaja inicial conseguida en el primer tiempo. Mas, cuando menos podía esperarse, cuando, como mal menor se resignaban los mirandeses con el empate, viene la victoria.

Cada cual había cumplido con su deber. Una vez más, la Gimnástica perdía... Mas por mala suerte, en última instancia, que, por otra cosa... Pero perdía...

Ya hemos dicho que ambos equipos impulsaron una táctica acertada en relación con las circunstancias en que tenían que jugar. Pero, concretando aún más, señalemos que el máximo elogio corresponde al Mirandés.

Forma un "once", en cuya labor destaca sobre todo, un entusiasmo indescriptible. Y en él destacan Grijuela y Taco, destruyendo juego y Tano, Arín y Mardones II en la vanguardia. Y esos hombres, presididos por la veteranía de Mardones I, marcan una tónica si no brillante si eminentemente práctica a su juego. Se lanzaron al ataque desde que comenzó el partido, aprovechando el viento a su favor y consiguieron presionar, a veces intensamente. Y, luego, en la segunda parte, se replegaron decididos a mantener esa victoria mínima, flando a sus interiores la labor difícil de introducirse en "cua" cuando los balones traspasaban el centro del terreno. Se defendieron típicamente, imprimiendo a las jugadas una velocidad vertiginosa y apoyándose en ésta, lograron la victoria. Bien hizo el Mirandés, aprovechándose de la única coyuntura que se le presentó... La Gimnástica jugó bien. Fue, repetimos, netamente superior a su enemigo. Y perdió. Ya hemos dicho por qué. Y, sin embargo, llegada la hora de puntualizar más exactamente, diremos que incluso frente a la suerte, hubiera ganado con un juego más eficaz de los interiores. Carmelo, improvisado interior, aunque hizo bonitas jugadas, careció de precisión en el pase, ahorrando su puesto habitual. Y Quique, tirando sin tino y alocadamente, no sirvió, tampoco de enlace con la línea media.

Partiendo, pues, de esa ineficacia, cabe destacar, únicamente, la peligrosidad de Aguilar, que marcó un gol precioso, modelo de serenidad y de intuición, uno de esos goles suficientes para acreditar a un delantero centro de categoría. Y, junto a él, la magnífica actuación de Carro y Murillo, colosos, sobre todo en la segunda parte. Garcés hizo cosas muy buenas y Dotrán, sencillamente soberbio. La defensa sin acoplamiento, teniendo junto a cosas espléndidas, ingenuidades de principiantes.

Carmelo se salva, sin embargo, del naufragio, vocablo que, ciertamente puede aplicarse a Quique y Basabe especialmente. Y, finalmente, Tino, cumplió.

Y eso fue la Gimnástica en Miranda. Langarica, vitoriano, que hizo un arbitraje discreto, almeó así a los equipos:

DEPORTIVO MIRANDES.— Mardones; Mardones, García; Taelco, Calvo, Grijuela; Del Pie, Arín, Tano, Ubis, Mardones II.

GIMNASTICA.—Garcés, Jugo, José Luis; Tino, Murillo, Entrán; Carro, Carmelo, Aguilar, Quique, Basabe.

El Deportivo introdujo en la segunda parte algunas modificaciones en sus líneas, que, por lo demás, no variaron fundamentalmente el rumbo de las cosas.

D. Tomás Rodríguez hace entrega de un donativo al C. D. Burgos

Anoche visitó a los directivos del C. D. Burgos el presidente de la Gimnástica de Burgos, don Tomás Rodríguez López, el cual, les hizo entrega, particularmente, de un donativo de doscientas cincuenta pesetas.

QUINIELAS DE FUTBOL

a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Julián Campo Agero, el Sr. administrador de dichos Establecimientos benéficos y un oficial de la Excmo. Corporación municipal, se ha escrito y revisión de los boletos depositados por el público en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 2.106 boletos de los cuales fueron vendidos 1.229 en Casa Resti (Bar Progreso).
La clasificación dio, salvo error, el siguiente resultado: Primer premio: Boleto número 56, puntos 187, pesetas 759,16, expendido en Casa Resti (Bar Progreso).
Segundo premio: Boleto núm. 2.159, Puntos, 186, Pesetas, 349,03, expendido en el Bar Iris.
Tercer premio.—Boleto núm. 2.267, Puntos, 181, Pesetas 125,36, expendido en el Bar Rosales.

Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe de los premios, previa presentación del duplicado de la quiniela después de las siete y media de la tarde del jueves día 7 del corriente mes de Marzo en el establecimiento donde lo adquirieron.

Partidas simultáneas en la J. O. C.

El pasado domingo, se celebraron en el salón-café de la Juventud Obrera Católica, unas partidas simultáneas de Ajedrez que estuvieron a cargo del fuerte ajedrecista, miembro de la Peña del Circolo de la Unión, señor Pereda que contendió contra doce tableros asistidos por aficionados jocistas; dicho señor logró salir victorioso en once de las partidas y derrotado en la restante.

Esta primera manifestación ajedrecista de los jocistas tenía por objeto pulsar la calidad de juego de los aficionados que a este noble juego hay en la J.O.C. y que con el campeonato social que dará comienzo en fecha próxima, se espera logre plasmar en la formación de una Peña que tome parte en los torneos oficiales con lo que se llevará a cabo uno de los anhelos que se ha propuesto la nueva directiva del grupo de Deportes de la J.O.C.

Igualmente, y gracias a la amabilidad del señor Pereda en fecha próxima tendrá lugar una partida de la modalidad "a la rusa" que estará a cargo de dicho señor.

EL RELOJ en el partido

4.30.—Comienza el encuentro, saca la Gimnástica, después de haber elegido el Deportivo a favor de viento.

4.34.—Primer córner mirandés, sacado por Del Pie.

4.42.—Primer gol del Deportivo. En un falso despeje de Murillo, Arín pasa adelantado a Tano, que, sólo, remata imparablemente, a la red.

4.45.—Gran parada de Garcés a un durísimo tiro de Calvo, como consecuencia de falta cometida por Tino.

4.50.—Bonita jugada gimnástica, a cargo de Carmelo, que pasa a Carro. El centro de éste es recogido por Quique, que tira bien, pero detiene Mesanza.

4.58.—Segundo córner contra la Gimnástica. Saca Mardones II y remata, muy bien, de cabeza, Tano, saliendo el balón alto.

5.02.—Gran remate de Aguilar, de cabeza, a un centro de Basabe.

5.05.—Domina ahora el equipo de la capital, sacudiéndose la presión mirandés.

5.12.—Gran parada de Garcés.

5.15.—Concluye la primera parte.

5.30.—Comienza el segundo tiempo.

5.32.—Primer córner gimnástico, sacado por Basabe.

5.35.—Segundo córner, sacado por Carro. Remata Quique, cuyo tiro sale limando el larguero.

5.36.—Tercer córner mirandés. Lo saca Mardones II y da lugar a una bonita parada de Garcés.

5.45.—Otra soberbia parada del meta gimnástico a tiro de Taelco.

5.48.—Gran remate de Carro, que detiene el portero mirandés, con gran intuición y movilidad se descoloca en una brillante jugada de Quique, del que recibe un pase adelantado. El delantero centro, con admirable serenidad, burta con rapidez y embestida de los defensas y coloca el balón en la red, al lado contrario de donde se halla Mesanza.

5.52.—Se inicia un total dominio gimnástico que durará hasta el final del partido.

Se suceden sin cesar chuts en las más diversas formas y direcciones. Y el Deportivo se defiende encorajadamente, forzando algunas escapadas peligrosas.

6.02.—Cuarto córner mirandés, sacado por Arín. Despeja Garcés de puño.

6.12.—Tercer córner gimnástico, sacado por Basabe.

6.14.—Escapada mirandés, y castigo para la Gimnástica junto al área.

Es lanzada por Ubis y Garcés detiene la pelota, pero está, con efecto, se le escapa de las manos y penetra en la red. Segundo gol mirandés.

6.15.—Concluye el encuentro.

Nueva Junta Directiva del Club Ciclista Burgalés

A mediados del pasado domingo, celebró junta general la Sociedad deportiva del Club Ciclista Burgalés, para la elección de la nueva junta directiva que regirá los destinos de la Sociedad durante el año actual.

Después de proceder a la lectura y aprobación del acta de la última sesión celebrada por la junta directiva cesante, se procedió a verificar la votación para elegir la nueva junta.

Esta ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: D. Marcelino Taboada.
Vicepresidente: D. Virgilio Pérez Camiles.
Secretario: D. Francisco Urrea.
Vicesecretario: D. Justo del Río.
Tesorero: D. Francisco Pardo.
Contador: D. Ignacio Amo.
Vocales: D. Santiago Manzano, don Valeriano del Barrio, don Cayo Pérez y don Juan López.

Evocaciones históricas

5 de Marzo de 1.827

Muere el astrónomo Pedro Simón Laplace

Por Juan de EGA

La biografía de Pedro Simón Laplace es ya vulgar de tanto repetida. De una muy humilde, ascendió a tener un nombre y una consideración altísima por su ciencia. Estos casos se han repetido hasta la saciedad. Son, casi siempre, como una ironía que quiere gastar el destino. En España pueden citarse los nombres de cientos de personas de una humildad, que han llegado a los más altos puestos de la gobernación del país, en épocas en que nadie se podía destacar, puesto que no existía la libre concurrencia ni el concurso público en donde los hombres de tanto talento pudieran dar inexcusables muestras de él. Pedro Simón Laplace fue hijo de un pobre cultivador y logró interesar en su favor, cuando aun era niño, a algunos ricos protectores que cuidaron de su educación. Sus raras disposiciones le dieron a conocer muy pronto, y se le debe el descubrimiento de las leyes que rigen el universo que aseguran la estabilidad de nuestro sistema planetario, considerándosele por esto como el más ilustre continuador de la obra de Newton. Laplace hizo igualmente grandes investigaciones en análisis, especialmente en su aplicación a la mecánica celeste y al cálculo de posibilidades. Su mérito como sabio fue algún tanto oscurecido por las doctrinas que imperaban en la época, y también por su inmoderado deseo de honores y títulos, con lo que quiso hacer olvidar su origen humilde. Prueba de ello es que se le vio constantemente adular a todos los poderes que se sucedieron en Francia desde el año 1789, en que se inició la revolución.

La obra de Laplace es muy extensa, y toda ella dirigida a descubrimientos geométricos y astronómicos. Trabajador incansable puede señalarse que una de sus obras más notables fue la "Teoría de las atracciones de los esferoides y de la figura de los planetas". También escribió un "Tratado de la mecánica celeste", que es aún consultado a pesar de los grandes descubrimientos astronómicos que se han hecho desde aquellos días a los momentos actuales. Pero su obra más notable es la titulada, "Ensayos filosóficos sobre las probabilidades", sistema de un valor extraordinario y en el cual se han apoyado muchos de los filósofos modernos, entre Kant y recientemente Bergson.

Graves disturbios en Alejandría

(Viene de primera página)

bién negro y las banderas ondean a media asta. La radio oficial de Egipto ha suspendido sus recitales de versículos del Corán.—Efe.

LAS FUERZAS ABREN FUEGO SOBRE LA MULTITUD AMOTINADA CONTRA LOS INGLESES

El Cairo.—Las tropas del ejército y la policía hicieron fuego sobre la multitud amotinada en Alejandría contra los ingleses, según anuncia la Agencia United Press. Varios cafés y otros edificios fueron incendiados. La policía y el ejército egipcios acor donaron todos los establecimientos militares y navales británicos y pusieron guardias en los principales hoteles para proteger a los europeos.

El primer ministro ha enviado a Alejandría al subsecretario del Interior, Hassan Rifat, para que investigue sobre los actos de violencia cometidos y dé un informe acerca de los daños causados.

El número de víctimas asciende en Alejandría a diez muertos y a más de 170 heridos.—Efe.

REQUERIMIENTO INGLÉS DESESTIMADO

El Cairo.—Autorizadamente se declara en El Cairo esta noche que las autoridades de Alejandría desestimaron el requerimiento de las autoridades militares británicas para que se les concediera permiso para salvaguardar las instituciones militares británicas. La declaración dice que en los momentos más críticos de los disturbios de hoy en Alejandría, las autoridades británicas pidieron este permiso, pero los egipcios consideraron que la protección de las instituciones británicas era deber suyo.—Efe.

CONTINUA LA LUCHA EN LAS CALLES DE ALEJANDRIA

El Cairo.—Continúa la lucha en las estrechas calles de Alejandría. Por las vías del distrito de Attarine, la policía dispara sobre cualquier grupo de gente. Los manifestantes gritan contra Inglaterra y han prendido fuego al Hotel Atlantic, donde tiene su cuartel la policía británica, y al café Trianon, en el distrito de Ramieh, donde sigue la lucha.

El Gabinete está reunido en sesión permanente, convocada por el primer ministro, Sidky. Se comunica que Hassan el Banna, jefe de la hermandad musulmana, también se encuentra en el despacho del primer ministro.—Efe.

MUERTOS Y HERIDOS EN LOS SUCEOS DE ALEJANDRIA

El Cairo.—Según los últimos informes oficiales, dos soldados británicos, han resultado muertos, más trece gravemente heridos, durante los choques de hoy. Estos sucesos que han ocurrido en Alejandría son los más graves de la jornada, ya que también han resultado catorce egipcios muertos y 253 heridos.—Efe.

Diario de Burgos

Monseñor Spellman bendice a los católicos españoles

(Viene de primera página)

Lisboa, monseñor Carnéiro Mosquita.

El cardenal arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, entre las ovaciones y vivas al purpurado, al Papa, a España y a los Estados Unidos, salió lentamente del aeropuerto, abriéndose paso entre la multitud entusiasmada que apenas si le dejaba andar. Al pasar ante los micrófonos instalados en el aeropuerto por Radio Nacional, el cardenal arzobispo de Nueva York dijo en castellano las siguientes palabras:

"Estoy muy contento de encontrarme en Madrid y doy mi bendición a todos los católicos españoles. Siento que mi estancia aquí haya de ser muy corta.

Como llovía, nuestros aviones no llegaron a Roma hasta esta mañana, en que emprendimos nuestro viaje aéreo. No habíamos pensado que nuestro retraso pudiera obligarnos a permanecer corto tiempo en España, ya que debíamos llegar a Lisboa antes del anochecer.

Al dar mi bendición por el bienestar y la tranquilidad de España, os ruego me disculpéis para que pueda ir a visitar la Embajada americana."

Por su parte, el periodista americano Frank Hall dijo lo siguiente: "Como directores de un servicio católico de información, al que están suscritos los periódicos de 35 países, el señor Wall y yo estamos encantados de estar en España, aunque nuestra permanencia aquí no sea muy larga."

EN LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS

En la embajada de los Estados Unidos recibió el cardenal Spellman al ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, con el que conversó durante una media hora. También fué saludado por varios directores generales, los miembros de la misión americana y numerosas personalidades.

El Cardenal arzobispo de Nueva York estuvo conversando con el señor Martín Artajo y personalidades.

Terminada la recepción, el Cardenal arzobispo de Nueva York salió acompañado del Nuncio de Su Santidad y en el automóvil de monseñor Cicognani, se dirigió hacia la Puerta de Alcalá. Allí descendió del automóvil para continuar, a pie, por entre la multitud, hasta la Plaza de la Cibeles, donde iba a ser saludado por las autoridades. El entusiasmo del público, que llenaba la calle de Alcalá y Cibeles, sumando varios millares, y que, constantemente, vitoreaba al Cardenal, al Papa a España y a Franco, hizo casi imposible que diera un paso monseñor Spellman. Tuvo que volver a subir al coche y continuar lentamente entre la calle abierta por guardias de Policía urbana, entre el gentío hasta la Cibeles, donde ya pudo continuar por el Paseo del Prado para dirigirse a la Nunciatura. El recibimiento del pueblo madrileño fué realmente emocionante.

En el Palacio de la Nunciatura, monseñor Spellman oró unos minutos en la capilla y en seguida volvió a montar en automóvil, acompañado del Nuncio, para dirigirse al Palacio Episcopal. A su llegada fué recibido por el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo-Garay, con quien se retiró a conversar en uno de los salones del Palacio. Diez minutos más tarde, monseñor Spellman, acompañado por el Nuncio de Su Santidad, regresó en automóvil a la Embajada de los Estados Unidos.

En la Embajada se despidió de los miembros de la misión diplomática de su país y, acompañado del encargado de Negocios de los Estados Unidos, salió para el aeropuerto, donde llegó a las seis, ya que tenía que estar en esta misma tarde, pues ha de estar en Nueva York el martes para recibir el homenaje y recepciones que se le han preparado.

LLEGAN LOS PURPURADOS ESPAÑOLES

Instantes después tomaba tierra el aparato español. La multitud, rompiendo la guardia que impedía acercarse a la pista de aterrizaje por temor a posibles accidentes, rodeó materialmente el aparato. El primero en aparecer y descender del avión, fué el cardenal Primado, monseñor Pla y Deniel. Los gritos y vitores del gentío alcanzaron todo su apogeo, haciendo a los cardenales un recibimiento apoteósico.

PALABRAS DEL DOCTOR PLA Y DENIEL

El Primado de las Españas, cardenal Pla y Deniel, pronunció estas palabras:

"Amadísimo católicos españoles: Con profundísima emoción llegamos de la Ciudad Eterna, en donde hemos estado presentes en un Consistorio que resultará histórico en la Historia de la Iglesia, por haberse manifestado en él de una manera espléndida y manifiesta, la catolicidad y la universalidad de la Iglesia.

Los cardenales de todos los Continentes, de 23 naciones distintas, recibían el Capelo de esta dignidad cardenalicia de manos de Su Santidad Pío XII, y se veía de una manera sincera como la verdadera universalidad y la verdadera fraternidad de todo el mundo, de todas las ciudades y de todas las naciones, sólo puede hallarse bajo la sombra del Vicario de Cristo.

Emocionados por el espectáculo magnífico en el cual hemos participado, hemos oído, sin embargo, los cardenales españoles, en las audiencias que se ha dignado concedernos S. S. Pío XII, palabras de amor y de afecto. Y os puedo decir que me decía el martes último Su Santidad Pío XII, que manifestase con las palabras más vivas que encontrase el afecto paternal el amor, el cariño y la predilección de Pío XII por España.

Por ello, agradeciéndolos los sacrificios que habéis hecho de esperarnos por la tardanza que el temporal había producido, yo os invito a que seáis fieles siempre a las enseñanzas del Vicario de Cristo, que seáis fieles para cumplir sus preceptos, fidelísimos aun para escuchar y atender sus consejos, que están inspirados siempre por el cariño y por el amor.

Yo quisiera que cuando venimos de presenciar un espectáculo de fraternidad entre cardenales de las naciones vencedoras y de las vencidas, cuando hemos podido ver cómo en los pechos de los que rodean al Romano Pontífice hay una verdadera fraternidad, una unidad de sentimientos y ambiciones, también entre nosotros los católicos españoles; mejor dicho, también entre todos los españoles, porque creo que no hay un solo español que no sienta en lo profundo de su alma la fe de Cristo, exista la misma unión.

Que este Consistorio, pues, sirva para amar a todos los católicos, españoles para que trabajemos por el reinado de Cristo en la tierra y para que ella, en fraternidad con todas las naciones, y como hija amadísima de la Iglesia, sea fiel cumplidora de los mandatos del Vicario de Cristo en la tierra."

LLEGADA A LISBOA

Lisboa.—A las 18.20 llegó el primer avión con cuarenta periodistas norteamericanos y algunas personalidades del séquito de los cardenales Cereja y Spellman. A las 19.56 llegó un segundo tetramotor con los dos nuevos purpurados. Esperaban su llegada el Nuncio de Su Santidad, el representante diplomático de los Estados Unidos y personal a sus órdenes; el director del Departamento Nacional de Información, Antonio Ferró, los rectores de los seminarios de Olavais y Santarém; los obispos de Beja, Batarea y Heteropolis; y un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores, que ostentaban don Enrique Viana.

EL DR. OLIVEIRA SALAZAR OFRECE UNA CENA A MR. SPELLMAN

Lisboa.—El primer ministro portugués, doctor Oliveira Salazar ha dado anoche una cena en honor del cardenal norteamericano, Spellman.

Monseñor Spellman ha celebrado esta noche a las 8.30 de la mañana en la iglesia de Fátima y saldrá en avión para Nueva York. A las 2.3 de la tarde Monseñor Spellman, el cardenal portugués monseñor Cereja y el enviado especial de los Estados Unidos, Bernard Baruch, desayunaron juntos después de la misa. Más tarde efectuaron una excursión en automóvil por las afueras de la capital.

EL CARDENAL SPELLMAN HA SALIDO PARA SU PAIS

Lisboa.—El cardenal de Nueva York, monseñor Spellman, acompañado de su séquito, salió en avión a las 3.20 de la tarde (hora local) rumbo a su país, vía Azores.—Efe.

PERON LLEVA A TAMBORINI CERCA DE 40.000 VOTOS DE VENTAJA

El recuento de sufragios en Buenos Aires va bastante retrasado

Buenos Aires.—Ha finalizado el escrutinio en la provincia de Catamarca con el triunfo de Perón por 14.792 votos contra 11.024.

El escrutinio en Salta fué suspendido hasta hoy, llevando Perón 21.707 votos contra 11.839 Tamborini.—Efe.

LA VENTAJA DE PERON

Buenos Aires.—Perón lleva cerca de 40.000 votos de ventaja en todo el

Cada día una cosa curiosa

Las vacas suizas son aficionadas a la música

DAN UN QUINTO MAS DE LECHE SI OYEN UNA BUENA VOZ Y AUMENTAN EL "SUMINISTRO" EN UN TERCIO SI HAY ACOMPAÑAMIENTO DE VIOLIN

Zurich.—En Suiza las mujeres y los hombres encargados de ordeñar las vacas reciben un jornal más elevado cuando tienen buena voz.

La causa de ello es que se ha descubierto que las vacas dan un quinto más de leche cuando mientras se las ordeña escuchan alguna melodía agradable.

Este quinto se aumenta en un tercio si la melodía va acompañada de una tocada de violín.

AGRICULTOR Y COSECHERO DE PATATAS

Si quieres combatir bien y con eficacia la PLAGA DEL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola DE CALIDAD NO SUPERADA

CRUZ - VERDE

D. D. T.

Aumentarás tus cosechas y además

Protegerás

a tu FAMILIA
a tí MISMO
a tu GANADO

PORQUE **CRUZ - VERDE**

NO ES VENENOSO
NO CONTIENE ARSENICO
NO DA MAL SABOR A LA PATATA

CRUZ - VERDE D. D. T.

La gran marca española fabricada por

CRUZ - VERDE, S. A.

Consejo de Ciento, 163 y 165 BARCELONA

ADHESIONES AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—El delegado administrativo de enseñanza primaria de Bilbao ha elevado al ministro de Educación Nacional respetuoso telegrama de adhesión al jefe del Estado con motivo de la campaña de difamación en el extranjero, haciendo votos para que Dios ilumine a nuestro Caudillo y le sostenga firme, sereno y sabio en defensa de la Patria.

Asimismo, a los millares de testimonios de lealtad y adhesión a S. E. hay que añadir el despacho del delegado provincial del Frente de Juventudes de Castellón, en nombre de los estudiantes castellonenses, quienes se manifestaron patrióticamente no hace muchos días.

Melilla.—Las fuerzas vivas de la población, en unión de una representación del Ayuntamiento, se personaron en el palacio del Cuerpo de Ejército y testimoniaron al general Rada la adhesión del pueblo al Caudillo. Hizo el ofrecimiento el alcalde en términos patrióticos. El general Rada le agradeció las manifestaciones que hizo y prometió transmitir al Generalísimo Franco el deseo del pueblo.—Cifra.

Letreros patrióticos en las calles de Tetuán

ESPONTANEA MANIFESTACION DE ARABES Y ESPAÑOLES AL CAUDILLO

Tetuán.—En los edificios de las Avenidas acceso a la capita y llen muchos del centro aparecieron hoy letreros de "Franco, sí; comunismo, no", escritos con grandes caracteres, algunos en árabe. Se trata de una manifestación espontánea de adhesión de los tetuanis, al Caudillo, sin distinción de razas ni religiones.—Cifra.

Si Trieste es entregado a Yugoslavia, Italia no firmará el tratado de paz

Roma.—Si Trieste es entregado a Yugoslavia Italia no firmará el tratado de paz, ha declarado el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, en su conferencia de Prensa, según informa la Agencia United Press.—Efe.

Myrapol

NO ES UN MASAJE MAS ES UN TONICO FACIAL PARA ANTES DEL AFEITADO